

Oponentský posudok habilitačnej práce

Autor: Ing. Branislav Jelenčík, ArtD.,

Názov habilitačnej práce: Úspešnosť školy a jej závislosť od niektorých aspektov prípravy študentov pre pôsobenie v praxi

Škola: Slovenská technická univerzita v Bratislave,

Fakulta: Fakulta architektúry

Hodnotenie aktuálnosti zvolenej témy:

Habilitant Ing. Branislav Jelenčík, Art.D., si vo svojej habilitačnej práci vytýčil primárne a sekundárne ciele, tézy a východiská, ktoré spracoval podľa metodiky vedeckej práce so stanovenými cieľmi, vychádzajúc z vedeckého poznania a požiadaviek praxe.

V siedmich kapitolách formuluje východiská pre riešenie problémovej oblasti. Prichádza s odporúčaniami, ktoré by mali viesť k novej kvalite vzdelávacieho procesu v zmysle následného jednoduchšieho a lepšieho uplatnenia absolventov v praxi, a zlepšenia ich kompetentnosti v profesionálnych aktivitách.

Analyzuje súčasný marketing vzdelávania a efektívnu prípravu absolventov školy pri prechode z akademickej pôdy do praxe. Vedecký charakter habilitačnej práce s použitím odborného pojmového aparátu z oblasti architektúry, dizajnu a marketingovo manažérskej teórie sleduje ciele úspešnosti školy a uplatnenia absolventov z pohľadu trhových kritérií.

Definuje a analyzuje východiská pre oblasť marketingu, manažmentu i pracovného práva, psychológie a sociológie, spája oblasti, ktoré pomáhajú produkty architektov a dizajnérov uplatniť na trhu. Autor vychádza z vlastnej profesionálnej skúsenosti v oblasti dizajnu i manažérskej praxe a upozorňuje na dôležitosť optimálneho rozhodovania a reakcií na podnety a zmeny praxe.

Autor predostiera plány i vízie na skvalitnenie vzdelávacieho procesu a tým aj skvalitnenie školy ako takej. Moderná škola musí byť poskytovateľom vzdelania a výchovy, ktorá zodpovedá požiadavkám pre uplatnenie absolventov v praxi, ako aj potrebe porovnania a hodnotenia úrovne vzdelávacieho procesu a jeho skvalitnenia i zhodnocovania v rámci európskeho regiónu. Z tohto hľadiska práca napĺňa cieľ prínosu pre rozvoj umeleckých odborov Fakulty architektúry STU v Bratislave, pretože ich

obohacuje o zručnosti, ktoré napomáhajú uplatniteľnosti v praxi a vytvárajú predpoklad pre úspešné presadenie tvorivých produktov.

Habilitačnú prácu som dôkladne preštudoval a stotožnil som sa s jej výstupmi. Odporúčam vymenovať Ing. Branislava Jelenčíka, ArtD., vymenovať za docenta v odbore 2.2.6 dizajn.

Vo Zvolene, 24. mája 2014